

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Bakalář: Renata Erbenová

Vysoká škola: PF JU

Studijní obor: SOP – kombi

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent bakalářské práce: Jiří Jošt

Datum odevzdání posudku:

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Vliv rodiny na děti a školní mládež

Práce je vysoce společensky závažná. Zabývá se těžkou vývojovou psychopatií, jejíž příčinou je dlouhodobá nefunkčnost rodiny. Metodologicky je práce dobře založena a splňuje jeden ze základních požadavků kladených na tento druh práce, tj. její popis umožňuje čtenáři, aby výzkum zopakoval a porovnal nálezy. Výzkumná otázka je jasně a zřetelně formulovaná. Volba metod je přiměřená cíli. Autorka zvolila dvě odlišné metody, Dunovského škálu pro posuzování funkčnosti rodiny, kterou originálně aplikovala – samotnými posuzovateli byly dívky adolescentního věku-chovanky ústavního zařízení, jež byly dlouhodobě objektem nefunkčnosti rodinné výchovy. Druhou metodou byl dotazník AAQ, který nebyl v ČR dosud standardizován a jenž je určen právě pro adolescenty, kteří mají sami posoudit kvalitu vztahů se svými rodiči. Objektívním kritériem, kterým autorka kontrolovala výpovědi dívek z dotazníků, byla pro autorku vyšetření pedagogicko-psychologická a speciálně pedagogická, jakož i podrobná data z osobní a rodinné historie, která má ústav k dispozici. Výsledky, ke kterým autorka dospěla, jsou průkazné, vydatně datově dotované a adekvátně interpretované. Práce nabízí z jiného úhlu pohledu intimní vhled do životního osudu jedné skupiny dětí – našťastí minoritní, které nepotkalo obyčejné, lidské štěstí a které – řečeno slovy prof. Matějčka – „vyrůstaly bez lásky“. Budiž tato práce mementem pro všechny, kteří se zabývají rodinou a péčí o dítě - profesionální vychovatelé, politici a státní úředníci, jakož i všichni, kdo založili či se chystají založit rodinu.

Závěr: Práce vyhovuje požadovaným kritériím a proto ji doporučuji k obhajobě. Pro klasifikaci navrhuji známku „výborně“.

V Českých Budějovicích dne 15. dubna 2015

Jiří Jošt